

坚定不移沿着 绿水青山就是金山银山的路子走下去

“两山”理念提出十五周年理论研讨会在安吉召开

昨日是习近平总书记在安吉余村提出绿水青山就是金山银山理念十五周年的日子。当天上午,省委、省政府在安吉举行理论研讨会。省委书记车俊在会上强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,以“三个地”和“重要窗口”的使命担当,坚定不移沿着绿水青山就是金山银山的路子走下去,真抓实干、久久为功,努力建设展示人与自然和谐共生、生态文明高度发达的重要窗口。

省委副书记、省长袁家军主持。葛慧君、郑栅洁、陈金彪、朱国贤、周江勇、陈伟俊、梁黎明出席。

专家学者和有关负责人王炳林、王金南、潘家华、赵建军、马晓晖、沈满洪、顾益康等围绕绿水青山就是金山银山的历史脉络、哲学思考、理论内涵和实践要义进行了深入探讨,并就深化绿色发展提出意见建议。

在听了大家发言后,车俊指出,浙江是习近平生态文明思想的重要萌发地,是绿水青山就是金山银山理念的发源地和率先实践地。十五年来,浙江坚持一张蓝图绘到底,谱写了生态文明建设的美丽篇章,人民群众获得了实实在在的利益。这一理念深刻改变浙江、深刻改变中国、深刻影响世界,展现出强大的引领力和持久的生命力。从浙江到全国到全球,这一理念开辟了全球生态文明建设的新境界;从理念到实践到制度,这一理念成为打

开高质量发展之门的金钥匙;从美丽乡村到美丽城镇到全域美丽,这一理念成为美丽浙江建设的总基调;从自发到自觉到自在,这一理念成为人与自然和谐共生的大共识。实践证明,绿水青山就是金山银山理念是合乎自然规律、经济规律和社会发展规律的普遍真理。这一理念体现了全新的发展观、生态文明观和人民至上的政绩观,在分析“矛盾”中看到了“统一”之法,在解决“对立”中找到了“转化”之机,在超越“两难”中找到了“双赢”之道,发展了当代人与子孙后代的共同福祉,开辟了人与自然和谐共生的现代化之路。

车俊强调,面向未来,我们将再接再厉、顺势而为、乘胜前进,高水平建设新时代美丽浙江,总结提升生态文明建设的理论成果、实践成果、制度成果,以“重要窗口”建设的生动实践,向世界展示习近平生态文明思想。坚持绿色发展、循环发展、低碳发展,推动发展方式深刻变革,努力走出生产发展、生活富裕、生态良好的发展新路;坚持生态保护优先,打好生态环境巩固提升持久战,把绿水青山做成最大财富、最大优势、最大品牌;坚定推动生态优势向经济优势转变,大力推进“生态+”和改革创新赋能,探索拓宽价值提升、矛盾转化的通道和机制;大力加强生态文化、生态治理,增强全民生态意识,全面创造生态文明新形态,开辟绿水青山就是金山银山新境界。

据浙江在线

■相关新闻

宁波再夺大禹鼎背后的硬核力量

昨天,全省高水平建设新时代美丽浙江推进大会在湖州安吉举行。会议公布了2019年度美丽浙江建设(生态文明示范创建行动计划)工作考核优秀单位,“五水共治”(河长制)工作优秀市县“大禹鼎”名单和生态省建设突出贡献集体和个人名单,宁波市连续第三年捧得大禹鼎。

回望“五水共治”六年,宁波全民治水,破难攻坚,不仅治出了绿水青山、治出了“金山银山”,更为全省治水贡献了宝贵的“宁波经验”。

2017年宁波在全省率先启动“污水零直排区”建设,目前已累计完工“污水零直排区”建设项目605个;

大力推进海绵城市建设国家试点,建成面积23平方公里,完工项目140个;2018年以来持续打响美丽河湖品牌,完成省级美丽河湖创建18条,市级美丽河湖创建33条,创建数量位列全省前茅;

农村生活污水运维体系入选住建部《县域统筹推进农村生活污水治理案例》,成为全省2个人选案例之一;

成功创建国家级渔业健康养殖示范县2个、挂牌国家级水产健康养殖示范县1个;

全市巡河率保持在99.9%以上,在全省排名前列……

同时,以治水促环境改善提升百姓生活环境持续优化,获得感不断增强。2019年底全省“五水共治”满意度测评,我市进步幅度全省最快,全省排名第四。

本报记者



道德模范、身边好人冒着酷暑捡拾垃圾 机关干部身体力行参与文明交通劝导 我市志愿服务氛围浓厚

8月13日上午,烈日当空,身穿红色志愿背心的浙江好人、慈溪市道德模范姚云珠一手提桶、一手拿着长柄夹子沿慈溪市解放中街、上林坊、上房路等一路向前,捡拾地上的烟头等垃圾。

和她同行的,还有来自慈溪各地的道德模范、身边好人和浒山街道古塘社区的党员志愿者。

而像他们这样,以志愿服务行为加入到文明城市创建队伍中的宁波志愿者,还有很多很多。



慈溪市道德模范、身边好人等上街捡拾垃圾。 慈溪市文明办供图

1 道德模范、身边好人冒着酷暑捡拾垃圾

为了积极响应慈溪市委市政府提出的开展城乡“清爽行动”的号召,当天,这些志愿者们顶着烈日来到古塘社区,开展了一场“烟头不落地,慈溪更美丽”的志愿服务活动。

为赶上这场活动,清晨5点50分,中国好人、慈溪市道德模范邹黎明就坐上了从掌起出发的公交车赶往浒山城区。

上午7点半,16名道德模范、身边好人从慈溪各地赶到了古塘社区服务中心集合,他们沿着解放中街,弯腰低头、一路向前,不放过

任何一点垃圾。

由于天气酷热,不一会儿,每个人的额头上都挂满了汗水。

在1个小时的“清爽行动”中,邹黎明除了捡到100多个烟头外,还捡拾了一些其他垃圾。

“这些烟头都是在角落里捡的,道路中间基本很少会看到了。”邹黎明说,和一个月前她参加的一次志愿活动相比,垃圾已明显减少,不过市民的文明意识还要进一步提高,她建议每个抽烟者都应承诺:“讲文明,讲卫生,不随地乱扔烟蒂。”

2 机关干部穿上红马甲参与文明交通劝导

道德模范、身边好人、党员志愿者在炎炎夏日做志愿活动,市直机关的干部们也没有落下。

8月14日下午,这是他们化身路口文明劝导员、在市区21个路口开展交通劝导志愿服务活动的最后一个工作日。

自7月6日以来的每个工作日早晚高峰时段,首批42个机关单位的志愿者们在路口进行文明劝导,约有4320人次参与这轮服务。

于是,近段时间的上下班高峰期,我们发现在城区的各个交通路口,多了这些身穿红色志愿者马甲、头戴黄色志愿者帽子、胸前还挂了一个哨子的志愿者。

在高标准常态化推进文明城市创建的过程中,他们发现有人骑着电动自行车逆向而来时,便赶紧

上前,挥舞手中的小旗子,示意对方停下并掉头;

如果遇上行人没有在划有“行人等候区”字样的区域等候,他们便会做出提醒,以保证行人安全;

有电动自行车过来了,检查一下骑行人员是否佩戴了头盔、有没有骑车带人、停车时有没有越线……

“虽然我们没法像交警那样专业,但在人手有限的情况下,帮他们减轻一点执勤压力,维护宁波的交通秩序,我觉得还蛮有意义的,作为一名机关党员,这也是我们应该为文明城市创建所做的。”一名参与劝导的志愿者说,这一轮下来,他早已晒黑了好几圈。

记者 朱琳 通讯员 陈利群 黄江